



TRABAJARA EN LOS ANDES. *Gatwick, Gran Bretaña, mayo 21. La arqueóloga Dra. Ann Kendall, de 38 años, lleva a su hijo Paul, de diez meses, a la moda de los indios peruanos en el aeropuerto de Gatwick. La mujer trabajará a una altura de 2.100 metros en los Andes. La arqueóloga salió rumbo a Perú al frente del proyecto Cuschaca, importante expedición británica, durante la cual arqueólogos, botánicos y zoólogos esperan desentrañar los misterios de la civilización inca que floreció hace 500 años, y también para restaurar el sistema de irrigación inca en un valle actualmente estéril.*

Israel Preparado para Cualquier Clase de Guerra

TEL AVIV, mayo 21 (UPI). El Jefe del Estado Mayor del Ejército de Israel, General Mordechai Gur, declaró hoy que la nación judía está preparada para librar cualquier clase de guerra e inclusive atacar a países árabes distantes si llegasen a reanudarse las hostilidades en el Oriente Medio. Hablando en una reunión de comerciantes, Gur dijo que Israel, en caso de producirse una nueva guerra, tratará de concluir el conflicto rápidamente, a fin de evi-

tar posibles presiones internacionales. "Cualquier líder árabe, aun en países alejados de los Estados de confrontación (que tienen fronteras directas con Israel), que considere unirse a una guerra contra Israel, tendrá que tener en cuenta el hecho de que el ejército israelí puede llevar el conflicto a cualquier mundo, aunque esté muy alejado de los Estados de confrontación", subrayó. Agregó que "el ejército está

preparado para cualquier clase de guerra". Gur no especificó a qué clases de guerra se refería, pero sus manifestaciones revivieron recientes rumores de que Israel había desarrollado armas tácticas nucleares. Tales informes nunca fueron negados o confirmados por Israel. **Costa Rica Representará a Panamá**

SAN JOSE, COSTA RICA, 20 mayo (ACAN-EFE). Costa Rica asumirá la representación de los intereses panameños en Guatemala, a petición del Gobierno del General Omar Torrijos. El Canciller Gonzalo J. Facio informó que esta mañana recibió una llamada telefónica de su colega panameño Nicolás González Revilla, en la que, tras abordar el problema surgido entre su país y Guatemala en torno a la cuestión de Belice, le pidió asumir la representación de aquellos intereses. Facio aprovechó la ocasión para ofrecer sus buenos oficios a Panamá, para promover un entendimiento con Guatemala, en el interés de superar la diferencia. Guatemala tomó la iniciativa en la ruptura de relaciones con Panamá por sentirse ofendida con unas recientes declaraciones del General Torrijos.

Cortos del Cine en Cannes

CANNES, (AP). Pelé, el gran futbolista brasileño, ha batido el récord de atracción del público en el Festival de Cannes, al través de sus 30 años de existencia, cuando vino el miércoles para presentar el film "Pelé" de Reichenbach. Ni Charles Chaplin, ni Lollobrigida, ni Alain Delon, ni María Félix, ni antes Gary Cooper, habían movido tal cantidad de admiradores. Un gran título de "Nice-Matin": "El hombre del mundo entero se llama Pelé". Sin llegar a eso, el actor americano Bud Cort se ha hecho una popularidad en Cannes con su protagonización del personaje de

Figueres Vuelve a Tocar el Tema de la Corrupción

SAN JOSE, COSTA RICA, 21 mayo (ACAN-EFE). El ex-Presidente José Figueres vuelve hoy a tocar el tema de la corrupción en Costa Rica, señalando que el mal sigue creciendo y que es conveniente corregirlo por las vías pacíficas. El veterano líder político recuerda que fue el actual mandatario, Daniel Oduber, quien trató el tema cuando asumió el poder en mayo de 1974, y apunta que a pesar de sus admoniciones, el mal sigue creciendo. Figueres dio unas declaraciones a la revista norteamericana "The New Republic", denunciando la presencia de corrupción en la administración de Oduber y dando a conocer que la elección de éste había sido financiada, en parte, con dineros aportados por el disidente fugitivo norteamericano Robert L. Vesco. Esos cargos fueron suficientes para desatar una verdadera tor-

menta en la política costarricense y reventar el estrecho hilo de la amistad que precariamente se mantenía entre ambos dirigentes. El ex-gobernante advierte hoy que la tarea de combatir la corrupción no puede ser de un solo hombre ni de un solo grupo, sino de todo el país, si bien al Partido en el Poder, "Liberación Nacional", le corresponde la principal responsabilidad por ser el que más ha influido en la transformación de la república en el último cuarto de siglo.

La declaración entregada a la prensa por Figueres alude a las discrepancias que sustenta con Oduber. Pero de manera clara señala que no va a extenderse en el tema para no servir de combustible electoral. "Esas cosas en cuanto sean de público interés, deberán discutirse en mejor oportunidad y en paz política", comenta Figueres.

Colón ya Sabía de Existencia de Continente Americano Afirman

MADRID, mayo 21 (Por Hugo Acevedo, de EFE). Antes del 12 de octubre de 1492, Cristóbal Colón sabía con seguridad que existía América, pues un prouonauta que había visitado el nuevo Continente le reveló su secreto antes de morir. La tesis—motivo de polémicas siempre renovadas—encuentra hoy su defensor en el Profesor Juan Manzano, de la Universidad, Complutense de Madrid, quien en su libro "Colón y su Secreto", aporta argumentos dignos de análisis. En opinión de Manzano, Colón tenía el seguro conocimiento de la existencia de numerosas tierras "en la ribera occidental del mar tenebroso", cuya situación exacta le había facilitado un navegante desconocido probablemente portugués o castellano. Este prouonauta, al regresar de

un viaje a la región africana de Guinea, fue desviado por los vientos alisios y las corrientes marinas hacia las costas de América, de las que regresó a la Isla de Madeira, donde poco antes de morir reveló a Colón su secreto. Colón ocultó cuidadosamente los informes recibidos, pero los confesó al fraile Franciscano Antonio de Marchena, quien se convirtió en apasionado defensor de su proyecto ante los reyes católicos y otras personas influyentes de la época. Como base de esa interpretación histórica, Manzano cita la capitulación firmada por los reyes católicos en Santa Fe de la Vega (Granada), el 17 de abril de 1492, en la que se reconoce con toda claridad que Cristóbal Colón, "ha descubierto" algunas tierras en el

—Favor pase a la Pág. 26.

No Existen Condiciones para Realizar Integración C.A.

TEGUCIGALPA, 21 mayo (ACAN-EFE). -- No existen las condiciones políticas necesarias en Centro América para que los Gobiernos decidan al fin ir a la suscripción de un nuevo Tratado Marco que dé vida a la ansiada Comunidad Económica y Social (CESCA). Así lo afirmó aquí el Secretario General de la Secretaría de Integración (SIECA), Roberto Mayorga Cortés, al hacer un análisis de los obstáculos con que ha tropezado el anteproyecto de Tratado, elaborado por la dependencia regional que él rectora.

"No se mal interprete el hecho de que no hayan condiciones políticas, con el de que los Gobiernos no quieran integrarse de nuevo o hayan desechado por completo el trabajo elaborado por "SIECA" y suficientemente discutido por el Comité de Alto Nivel para la Reestructuración del Mercado Común (CAN)", dijo Mayorga Cortés. El Secretario de "SIECA" llegó a Tegucigalpa para plantear una serie de inquietudes al Ministro hondureño de Economía, Vicente Díaz Reyes, a raíz de una solicitud

—Favor pase a la Pág. 26.

Deben Sustituírse los Gestos Infantiles por Palabras Afirman

CARACAS, mayo 21 (EFE). Los especialistas que asisten al III Congreso Panamericano de Audición y Lenguaje consideran que este doble proceso, oír y hablar, requiere factores externos de estímulo. El Congreso, cuyas deliberaciones comenzaron aquí el lunes y se prolongarán hasta el domingo próximo, quedó inaugurado oficialmente por el Ministro venezolano de Sanidad y Asistencia Social, Antonio Parra León. Sostienen los expertos que es preciso considerar que existen dos reglas que se deben cumplir, para poder afirmar que el niño tiene real capacidad oral de comunicación. La primera se refiere a la

pronunciación aceptable de los vocablos. De manera que pueda ser entendido por todos. Es difícil, entonces, determinar exactamente cuándo el niño comienza a hablar, ya que sólo algunas palabras satisfacen las dos reglas. En estricto sentido, los padres no pueden decir que su hijo habla, refiriéndose a los ruidos, gestos y al llanto, formas expresivas que utilizan en los primeros meses. Antes de los tres meses el niño ha aprendido que llorar es un método seguro para conseguir atención y lo usa con este fin. Comunmente se cree que el llanto es el único medio de comunicación del niño y los padres

—Favor pase a la Pág. 24.



SEQUIA Y HAMBRE. *Anse Rouge, Haití, mayo 21. Aldeanos de Anse Rouge, una comunidad de Haití azotada por la sequía, hacen cola ante una fuente pública en busca de agua. Estuvieron bailando cuatro días y cuatro noches cuando la fuente fue instalada hace dos meses. Se ha emprendido un esfuerzo en gran escala para evitar que los pobladores sufran hambre y sed. Se informó que varias docenas de haitianos han muerto de hambre.*

—Favor pase a la Pág. 26.